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Početkom sedamdesetih godina prošlog veka Michael Erlewine je uveo i objasnio  
termin Local Space široj populaciji. ...Zapravo, spoznaja da smo na nekom nivou povezani 
nevidljivim nitima ili energijama koje su u korelaciji sa našom natalnom mapom rođenja 

kao natalnim obećanjem, otvorila je potpuno novu granu astrologije nazvanu  
Astrologija lokalnog prostora ili Lokal Space.

Čovekova potreba za pronalaženjem 
životnog prostora sa kojim je u skladu, 
večna je tema jednako stara kao i sam 
čovek. Prvobitno tragajući za hranom, 
potom za oranicama, a u današnje vreme 
za opšteprihvaćenim i neophodnim 
novcem, suočavao se sa mnogim izazovima 
sabirajući iskustva. Davno je uočeno da 
pojedinci promenom zemlje ili jednostavno 
lokacije dožive značajne promene u 
pogledu kvaliteta života, bilo na bolje ili 
gore. Postoje i oni koji su tlo na kojem su 
rođeni doživeli kao uznemiravajuće, tesno, 
sa ograničenjima na svakom koraku, kada 
se rađa pomisao o selidbi, često bilo gde, 
samo što dalje...

Početkom sedamdesetih godina prošlog 
veka Michael Erlewine je uveo i objasnio 
termin Local Space široj populaciji. Igrom 
slučaja, tragajući za najoptimalnijim 
astrološkim sistemom kuća, odlučio se za 
samostalno analiziranje načina izračunavanja 
vrhova kuća. Postavljajući natalnu kartu 
u horizontskom sistemu uočio je da linije 
planeta imaju uticaja u neposrednoj okolini 
osobe kao i da se mogu proširiti na celu 
zemljinu površinu. Povezivanjem određenih 
pravaca sa ličnim iskustvima na nivou grada 

uočio je zapanjujuću povezanost. Zapravo, 
spoznaja da smo na nekom nivou povezani 
nevidljivim nitima ili energijama koje su u 
korelaciji sa našom natalnom mapom rođenja 
kao natalnim obećanjem, otvorila je potpuno 
novu granu astrologije nazvanu Astrologija 
lokalnog prostora ili Lokal Space.

Za izradu ove mape potrebni su 
osnovni podaci o osobi kao što je datum, 
vreme i mesto rođenja. Mapa se izračunava 
u horizontskom sistemu za razliku od 
klasičnog horoskopa u kojem se koristi 
ekliptički sistem ili ekvatorskog sistema 
kojim se služi astrokartografija. Zapravo, 
sve se spušta na nivo Zemljine površine 
po kojoj se iz mesta rođenja (ili relocirane 
destinacije) dalje šire linije (kao kanali) koje 
odgovaraju pozicijama planeta, duž kojih 
natus ima podršku ili otežavajuće okolnosti, 
a sve u zavisnosti od natalnog potencijala 
koji je uvek polazna tačka. 

Kada se posmatra mapa LS postoji 
nekoliko važnih napomena. U pojedinim 
astrološkim programima mogu se naći opcije 
za izradu LS karti na kojima su označene 
planete u znacima što bi trebalo zanemariti. 
Najvažnije je odrediti nultu ili istočnu tačku, 
a potom sever (IC) i jug (MC). Planete koje 
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se nalaze u orbisu 7-10° od kardinalnih 
(uglovnih pozicija) tačaka su najsnažnije, a 
njihov uticaj se tumači u osnovnoj simbolici 
planeta nezavisno kojim kućama vladaju ili 
gde se nalaze u natalu. Važno je posmatrati 
šta ta planeta nosi od natalnog potencijala, 
jer je moguće promenom lokacije ublažiti ili 
promeniti napete aspekte iz natala u prilog 
nekih koji su udobniji. Blizina planete 
horizontu definiše najsnažniji uticaj, pa tako 
ako je to Mars, onda je u pitanju povećan nivo 
agresivnosti ili preusmerenost na rad, ako je 
Venera onda je naglašen sklad u odnosima, 
omiljenost i slično. Izradom LS mapa za 
različite lokacije, uočava se pojava aspekata 
kojih nema u natalu, gubitak postojećih 
napetih ili harmoničnih aspekata, što se sve 
skupa odražava na subjektivni osećaj koji 
natus ima na toj lokaciji. 

U slučajevima kada dođe do formiranja 
harmoničnih aspekata, natus se nalazi u 
prilici da iskoristi šansu kojom zapravo 
uči ili ispravlja stresne kontakte iz natala. 
Tako, ako natus ima Veneru u kvadratu sa 
Saturnom sigurno je da vuče neko hronično 
nezadovoljstvo koje se preliva i na odnose, 
ali i na finansijsku situaciju. Kada se prilikom 
relokacije ovaj aspekt izgubi ili pređe u trigon, 
natus vremenom gubi osećaj mrzovolje, 
privlačeći tako prijatnije okolnosti. Pažnja 
se obraća samo na novoformirane aspekte u 
odnosu na natal, jer se kroz njih ostvaruju 
nove šanse. 

Orbisi u kojima deluju linije LS zavise 
od površine prostora koji se razmatra. Tako, 
kada se postavi na mapu sveta, orbis je oko 
200km sa obe strane linije. Kada se spusti na 
nivo grada to je mnogo manje, 10-15 m, a 
kada se radi LS stana onda je oko 1m. Kada 
su lokacije bliže ekvatoru teže je primeniti 
LS usled stapanja linija, kao što je to slučaj 

sa natalima izračunatim u blizini polova.
LS mape mogu se koristiti kod pojedinaca u 
smislu pronalaženja lokacije koja podržava 
određene afinitete osobe bilo da je to u gradu 
rođenja ili na nekoj drugoj lokaciji. Takođe, 
ovom mapom moguće je odabrati povoljnije 
lokacije za podsticanje karijere, turističke 
ili poslovne destinacije, povoljne pravce 
za odabir raznih vrsta usluga (advokati, 
lekari...), kao i spustiti sve na nivo stambenog 
prostora te urediti okruženje u skladu sa 
vibracijama iz natalne karte. Interesantna je 
upotreba LS kod izrade horoskopa odnosa 
(Davison) i kako se pojedine linije poklapaju 
sa zajedničkim iskustvima partnera. Ovu 
kartu je moguće primeniti i na organizacije 
(NATO ili neke druge), eklipse, horoskope 
događaja i slično.

Primer koji sledi opisuje osobu koja je 
spoznala da na domaćem tlu nema mnogo 
šansi u ispunjenju natalnog obećanja, a 
koje je intuitivno osećao. Merkur je vladar 
njegovog IV polja i u kvadratu je sa vladarem 
Asc, Mesecom koji je u izgonu. Drugi vladar 
IV kuće je Venera u T-kvadratu sa Uranom, 
Plutonom i Saturnom. Stelijum u X kući 
naglašava natusovu potrebu za statusom. 
Egzaltirano Sunce je vladar njegove II i 
III kuće, a to je sistem vrednosti koji je 
veoma visok, a da bi ga dostigao spreman 
je da uči, što se ogleda iz nekoliko faktora. 
Sunce i Jupiter u istom znaku orbisa 12Ò 
(daleko inostranstvo ili izolovana institucija) 
opisujući da uspeh dolazi preko studija, a 
kroz učenje (Sunce vlada III kućom) stiže 
i status (Jupiter vlada X kućom). Saturn, 
kao drugi pokazatelj karijere je u sekstilu sa 
Merkurom ukazujući na prirodu posla (stalna 
putovanja), ali i ozbiljnost, disciplinovanost 
i metodičnost u ostvarenju ciljeva. Takođe je 
u kvadratu sa Venerom (vladar IV kuće i IX) 
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te je veoma teško ostvariti željeno školovanje 
za pilota u domovini. Sa ovakvim napetim 
aspektima jedan Ovan (koji se divi uniformi) 
teško može da se pomiri, a da prethodno ne 
pokuša nešto.

Ovaj muškarac je devedesetih godina 
prošloga veka, stupivši u brak aktivirao svog 
Saturna kao vladara VII, VIII i IX polja te 
se sa suprugom odlučio na veliku promenu 
kao što je život u inostranstvu (Saturn u IX 
polju). Zemlja koju su izabrali je Kanada, a 
grad Toronto. 

U LS mapi za Beograd istaknuta je 
Venera na uglu u jakom sekstilu sa Suncem 
opisujući povoljnu lokaciju za ljubav i 
brak. Uočava se trigon Neptuna i Marsa 

(koji ne postoji u natalu), a koji govori o 
radu u uslužnim delatnostima što je u ovom 
slučaju posao stjuarta u avionu. Saturn je u 
kvadratu sa Merkurom (natalno su u sekstilu) 
oslikavajući ambiciju i odgovornost, ali i 
nesigurnost u delovanju. Pluton u blizini 
severnog ugla zapravo ukazuje na izvesnu 
nelagodu ili opšte neugodne okolnosti koje u 
osobi mogu uzrokovati osećaj nestabilnosti te 
stoga i želju za promenom lokacije. U vreme 
kada je odlučio da se preseli već su otpočela 
komešanja na prostoru bivše Jugoslavije. 

Kod osoba koje menjaju lokaciju na 
duže ili neodređeno vreme izračunavaju se 
relokacione karte. Princip izrade relokacionih 
natalnih karti zasniva se na tvrdnji da ako ne 
možemo da promenimo vreme (Saturn) u 
kojem smo se rodili, možemo da promenimo 
prostor u kojem ćemo živeti (Jupiter). Stoga 
se relokacione karte zapravo baziraju na istim 
podacima kao i natalne, osim mesta rođenja 
koje se zamenjuje lokacijom po izboru. 
Planete u znacima i njihovi međusobni 
aspekti ostaju nepromenjeni ukazujući na 
unutrašnji nepromenljivi potencijal sa kojim 
je osoba rođena. Promena se dešava na nivou 
Asc i vrhova kuća koje su zapravo spoljašnji 
faktori ili okolnosti, tj. okolina u kojoj se 
osoba nalazi. 

U relokacionoj karti za Toronto uočava 
se Saturn na samom Asc, a kako je on njegov 
natalni vladar VII, VIII i IX kuće u vremenu 
počinje da radi i njegova simbolika. Natalni 
vladar Asc je Mesec u Jarcu ukazujući na 
sličnost osnovne energije natusa sa onom 
pri relokaciji. Na drugom tlu druga karta 
polako preuzima primat. Njemu postaje 
važno da se obrazuje i dolazi u priliku da 
putem podizanja kredita (Saturn je vladar 
VIII kuće kredita u natalu, a u relokacionoj 
mapi je u kvadratu sa Venerom koja je tu 
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vladar VIII) uz određene poteškoće ipak 
upiše pilotsku školu. To je od njega zahtevalo 
da u potpunosti prihvati sve što Saturn može 
doneti uključujući disciplinu, fokusiranost, 
izazove, razne prepreke usmeravajući ga da 
stalno ima na umu šta je prioritet, a što će mu 
zapravo otvoriti put ka uspešnoj karijeri. Još 
jedan jak pokazatelj za uspeh u relokacionoj 
karti je MC u trigonu sa natalnim Suncem, 
odakle vidimo da je ostvarenje statusa 
povezano sa obrazovanjem (MC u Strelcu) 
a sve zajedno, poboljšanjem prihoda, jer 
je i Jupiter sada u II kući. Mesec i Jupiter 
kao vladari natala i relokacione karte 
su u kvadratu na osnovu čega se može 
očekivati da osoba potraži prijatnije mesto 
za život i da na ovom mestu može da ostane 

samo određeno vreme (Saturn na Asc). U 
relokacionoj karti Merkur je (kao i u natalu) 
vladar IV polja i u kvadratu sa Mesecom, te 
stabilnost i harmoniju ne može naći ni na toj 
lokaciji.

Na LS mapi se vidi da linija Jupitera 
prolazi nedaleko od Toronta, a da je zapravo 
cela zapadna Kanada omeđena linijama 
Sunca i Jupitera. Ako se vratimo na natal 
uočava se da vladar IX polja Saturn ima 
sekstil sa Jupiterom (osnovni signifikator za 
inostranstvo), a da je Jupiter u Saturnovoj 
kući. Takođe, snažna energija koja vuče 
natusa ka uspehu i samoostvarenju prikazana 
je stelijumom u X kući. 

U horizontskom 
prikazu uočava se sekstil 
Jupitera i Saturna koji 
ne postoji u natalnoj 
karti, a koji ukazuje na 
olakšavajuće okolnosti 
pri realizaciji realnih 
ciljeva (kao što je 
željeno školovanje 
koje nije bilo moguće 
sprovesti u Beogradu). 
Ovo je i prikaz realnog 
materijalnog uspeha, 
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ali i niza srećnih okolnosti koje idu na ruku 
natusu. Po uspešnom završetku školovanja 
za pilota ostaje u Kanadi taman toliko da 
nakupi dovoljan broj letačkih sati sa kojima 
bi mogao da konkuriše za bolje radno 
mesto. Povoljna ponuda za posao otvorila 
je mogućnost da se preseli za Singapur. 
Ipak, verujući sopstvenoj intuiciji javlja se 
na konkurs za pilota u Kataru gde i dobija 
posao. Potom se seli u Dohu, Qatar.

Da li je možda ova nova lokacija 
njegovo mesto pod Suncem?

Na ACG karti (izračunatoj za natusa 
sa početka priče) uočava se da je pozicija 
Toronta tačno na liniji kojom se Saturn 
postavlja na Asc. Daljom analizom, prateći 
Velikog Dobrotvora Jupiter, vidi se destinacija 
na kojoj Jupiter dobija superiornu poziciju, 
blizu MC. 

Astro*Karto*Grafija je grana 
astrologije koju je obnovio i razradio Jim 
Lewis sedamdesetih godina prošlog veka. 
Usavršavanjem svojih istraživanja došao je 
do sistema kojim se vrši mapiranje uglovnih 
planeta na karti sveta za određeno vreme 
i mesto rođenja. Rukovođen astrološkim 
principom da planete na uglovima 

najsnažnije deluju, ovom metodom je 
proširio delovanje natalne karte na nivo celog 
sveta. Ova tehnika je nezavisna od sistema 
izračunavanja (tropski ili sideralni) jer se 
bazira na lokaciji, a ne na zodijaku. Daljom 
razradom ove tehnike, Lewis je došao do 
zaključka da promena lokacije može znatno 
uticati na preovlađujuće okolnosti u nečijem 
životu.

Selidbom na drugi kraj sveta menjaju se 
vrhovi kuća, a samim 
tim i vladarstvo 
nad njima, iako je 
pozicija svih planeta 
po znacima ostala 
nepromenjena. Lav na 
Asc sa egzaltiranim 
Suncem sigurno daje 
drugačiji osećaj 
samom natusu. Ako 
se uzme u obzir da 
je Sunce vladar i II 
kuće prihoda onda 

je jasno da se približio sopstvenom mestu 
pod Suncem. Venera je u egzaktnom sekstilu 
sa osom 1/7 (vlada ovde IV kućom) te je 
ovde veoma prijatno i lepo živeti. Međutim, 
dispozicijom Venera ide na Merkura koji 
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sada kvadrira tu istu osu terajući natusa 
da se još jednom preseli. Jupiter na MC-u 
u Goklenovoj oblasti skoro momentalno 
počinje da obasipa natusa. Najpre je usmeren 
na obuku za nove tipove aviona, a potom je 
i napredovao na lestvici letačke hijerarhije. 
Njegove sposobnosti su vrednovane, ali i 
nagrađene.

Na ACG karti (fokusiranoj za taj 
region) vidi se da Jupiterova linija obuhvata 
sa leve strane Dohu dok je na desnoj strani 
Abu Dhabi.

Kada se jednom oseti potencijal i 
prepozna ambicija u odabranoj profesiji, 
želja jača, a sa njom i povoljne prilike idu u 
susret natusu. 

Venera i Jupiter su postavljeni na 
uglovima što ukazuje na povoljne okolnosti 
i uspeh. Na karti LS vidi se veliki trigon 
Jupiter/Uran/Neptun koji ne postoji u natalu, 
a koji podržava osnovni poziv natusa i njegov 
prosperitet. Ovo je i pokazatelj niza srećnih 
okolnosti koji natusu pružaju mogućnost da 
ostvari svaki zacrtani cilj. Sunce i Venera 
su u trigonu (aspekt koji u natalu ne postoji 
ovde je moguć), te je ovo i veoma prijatno 
okruženje za život, odnose, zabavu. Izgubio 
se natalni kvadrat Saturna i Venere kojim 
se osećaj hroničnog nezadovoljstva znatno 

umanjuje. Uočljiva 
je egzaktna opozicija 
Marsa i Plutona koji 
počinju da rade par 
godina kasnije. Naime, 
primamljivu ponudu 
druge aviokompanije 
mogao je da prihvati 
jedino ako bi otplatio deo 
novca koji je kompanija 
u Dohi uložila u njegovo 
školovanje. Isplatom 
pozamašne sume 

oslobodio se ugovora u Dohi.
Osniva se nova kompanija u regionu 

koja regrutuje nove ljude, pružajući velike 
mogućnosti za napredovanje u karijeri. Natus 
se seli za Abu Dhabi koji je u istom regionu, 
ali dovoljno udaljen da se neke stvari na 
nivou relokacione karte i LS promene. 
Prihvatanjem nove ponude, koja je letački 
san svakog mladog pilota, dolazi u priliku 
da sa nepunih 36 godina postane kapetan na 
prestižnom avionu A300.
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Najbitnija promena u relokacionoj karti 
je sam stepen Asc koji je sada u simbolici 
Meseca, a to je njegov natalni vladar Asc. 
Jupiter je na stepen od MC iz IX kuće što 
se smatra (po Goklenu) zonom najsnažnijeg 
delovanja. Merkur je u Saturnovoj kući i u 
sekstilu sa njim, te on ovde postaje najpre 
kapetan, a potom i instruktor ispitivač. 

 Slika njegovog subjektivnog osećaja 
na toj lokaciji ogleda se iz horizontskog 
prikaza relokacione karte.

Sunce i Merkur su pokazatelji za 
učitelja, nekoga ko prenosi svoje znanje. Ovaj 
aspekt ne postoji u njegovoj natalnoj karti, 
ali na ovom prostoru njemu se otvara i takva 

mogućnost. Jupiter u trigonu sa Uranom, 
ali bliže uglu nego u Dohi sada snažnije 
daruje natusa. Sunce i Pluton naglašavaju 
razvijanje sposobnosti na rukovodećim 
pozicijama, kao i potencijal za dobru zaradu 
ako nauči da postiže kompromise.

* * * 
Kombinovanjem navedenih tehnika 

može se relativno uspešno ukazati na 
područja ili mesta koja su za natusa posebna 
i u kojima se njegovi natalni potencijali 
mogu maksimalno iskoristiti. Sve se ogleda 
u natalu, stoga je najvažnije pažljivo 
analizirati natalni potencijal. Potom se 
analizira relokaciona karta za izabrano 
mesto zajedno sa ACG kartom. Da bi selidba 
bila svrsishodna i korisna bitno je da to bude 
podržano i tehnikama predikcija, a LS će 
dati konačni opis subjektivnog osećaja na 
datoj lokaciji. 

 Veliki broj ljudi nema i ne oseća 
potrebu za promenom tla na kojem živi. 
Jake porodične, kulturne ili druge okolnosti 
mogu vezivati natusa za mesto rođenja. 
Iz ugla astrologije to su najčešće ljudi sa 
prevladavajućim fiksnim znacima. Ipak, ima 
i onih koji su veoma raspoloženi za promene 
svake vrste, pa i relokaciju kao što su Ovnovi, 
Blizanci, Vage, Strelčevi ili Ribe, a naročito 
ako su njihovi Jupiter, Uran ili Mesec u tim 
znacima.


